

消费投资两旺 文创工业齐飞 白银市场“热浪”来袭 银色经济持续升温

遗失声明

●上海轻叶工程科技有限公司(统一社会信用代码:91310104132129957R)遗失原法人代表(韩松)章一枚,声明作废。

●李雁遗失西夏区书香门第7号楼2单元1层2-102室商品房买卖合同正副本,合同编号:8575(20070528F923E9148201),特此声明。

●陈丽婷于2025年8月7日遗失身份证,证号:640381198604052128,特此声明。

●陈若汐于2025年8月7日遗失身份证,证号:640104201603250326,特此声明。

欢迎刊登分类广告

电话:6036433

记者 陈星彤 文/图



精美的白银饰品。

银条。

消费者挑选银首饰。

从古代的货币到工业时代的重要原材料,再到如今集消费、投资、文化价值于一身的多元载体,白银始终在人类经济与文化发展中扮演着重要角色。今年以来,白银价格节节攀升,伦敦白银现货价格一度突破每盎司39美元,创下近13年来新高。除了银价的攀升,白银相关产品市场也呈现出一片火热景象。

01

银饰消费热度攀升

在新百购物中心的百年同心珠宝店,记者注意到两名年轻女性正在挑选银手镯,讨论款式并仔细对比、计算着不同店铺和平台的价格。

市民李嘉欣说,她在为朋友挑选生日礼物,500元左右就能买到很合适的银手镯,并且除了传统款式,还有很多设计新颖洋气的款式,“比预期的性价比要高,本来打算买个小的金珠子编织成手链,但是银手镯也很大气,这个缠花的开口镯就很精致,很符合我的审美。”

经营者刘瑾告诉记者,现在的白银饰品款式越来越精致:“很多款都是跟随黄金款的,但是银饰的价格要比金饰的价格低很多,甚至有些产品整体买下来的价格都低于黄金饰品的工费。”刘瑾介绍说,现在黄金的价格处于高位,很多消费者转向了银饰,今年以来,银饰的咨询量与成交量明显增多。

来到位于新华东路的老凤祥银楼,柜员闫女士说,今年店内的银饰凭借物美价廉,取得了很不错的销售成绩,整体的流行趋势向着“寓意好”“小克重”“设计款”等方向发展。除了传统的银手镯等饰品,彩银系列尤为受欢迎。“这个应该算花小钱办大事系列,一条项链只要两三百元,但是看着十分精致,‘马到成功’‘福禄双全’这几个款式都是店里卖得比较火的。”

价格方面,目前的银饰都以“一口价”的成交方式为主,不计算克重与工费,但部分商家可以提供称重服务。销售人员表示,随着原料价格的上涨与工艺的进步,价格有所上升,但相差不大。

市民李文萍说:“我其实没想着投资与保值,单是觉得它好看,也不容易过敏。”学生党郭瑞则表示,她了解到目前银价一路上涨,购置一份自己喜欢且保值的商品是很明智的选择。

02

多重逻辑推动白银牛市

相关数据显示,白银近几个月涨势明显。6月以来,伦敦银现货累计涨幅接近19%,期货白银今年以来累计上涨约35%。进入7月,内外盘白银价格均创新高。

白银具备金融、工业、投资等属性,业内人士表示,此轮白银价格上涨,与市场避险情绪紧密相关,在这种情况下黄金价格率先启动,白银等贵金属尽管前期涨幅滞后,但在避险需求的扩散下,补涨行情汹涌来袭,白银投资价值凸显,受人追捧。

“近期,来咨询和购买白银投资产品的客户明显增多,像银条、银币等产品的销量有较大提升。”某国有银行理财经理表示。一些投资者认为,白银具有一定的保值和避险功

能,选择加大白银在资产配置中的比例,分散风险。

在“融银通”小程序,记者看到,有100g至500g规格的银条正在销售,库存都是两位数。而在“金币云商”小程序上,有种类繁多的银币银条正在销售,部分产品被标上了“库存紧张”的字样。

与此同时,白银在光伏电池中扮演着举足轻重的角色,光伏产业发展迅猛,全球光伏装机量的持续上升,使得光伏产业对白银的需求量大幅增加;新能源汽车产业的蓬勃发展同样为白银需求注入强劲动力,白银产业链有望保持高景气度。根据世界白银协会统计数据,2024年,混动汽车与纯电动汽车的单位白银用量较传统汽车分别提升了21%和71%。

此外,全球主要产银国的矿山产量增长乏力,难以满足日益增长的市场需求。世界白银协会数据显示,去年全球白银总需求量达36700吨,而供应量仅为31700吨,供需缺口高达5000吨,且这一缺口已连续5年存在。进入2025年,供需矛盾进一步加剧。

金源期货发布研报认为,从资金流向来看,无论是投资资金还是投机资金,目前都更加青睐白银,这预示着白银的上涨动能在不断积累。与今年屡创新高的黄金和铜价相比,白银无论是绝对价格还是相对价格都处于低位。下半年白银有望开启补涨行情,表现将比黄金更加耀眼。预计下半年国际银价主要波动区间在35~43美元/盎司之间。

03

多元赋能激活白银价值

记者注意到,今年西夏陵成功申遗后,西夏陵景区文创家族再添新成员,其中的“福禄揽星”葫芦银饰吊坠,灵感源于宁夏星空,内镶“北斗七星”,巧妙融入贺兰山与沙漠的线条,既展现“星星故乡”的浪漫,又寄托“福禄满盈”的美好愿景。在申遗成功的好消息与暑期旅游热的推动下,该吊坠成为爆款。

白银制品广受好评、销售火爆的案例屡见不鲜,非遗文创领域为白银消费开辟了新的路径,文旅产业也助力银饰、纪念品的销售持续升温。例如,在线上购物平台,一款

“新中式吞金兽纯银盘缠手链”拥有5000+的加购量,“点金精工满篆刻国潮系列饰品”同样好评如潮。“新中式”“国潮”成为不少爆款产品的“流量密码”。一些品牌与非遗代表性传承人合作,将传统的银饰制作工艺如花丝镶嵌、錾刻等融入现代设计中,打造出一系列具有艺术价值和文化底蕴的产品。这些饰品不仅在国内市场畅销,还吸引了不少国外游客的关注,成为传播中华优秀传统文化的重要载体。

在一些旅游景区,还开展了银饰制作非遗体验活动,游客可以亲身参与银饰的制作过

程,感受传统工艺的魅力。这种体验式消费模式,进一步提升了消费者对白银产品的兴趣和认同感,促进了文旅消费的升级。白银产品也不再仅仅是一种商品,更成为了文化传承与交流的纽带。

白银市场的升温并非偶然,而是消费升级、工业刚需与多元赋能共同作用的结果,白银的价值维度在时代变化中不断拓展延伸。当前,白银市场的繁荣态势既反映了经济格局的新动向,也彰显了消费需求的新变化。未来,白银有望在更多领域释放价值潜力,继续书写“银色篇章”。